

## ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 96 (2959)  
Год издания XXVIII

ЧЕТВЕРГ, 23 ДЕКАБРЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

## Ремонту техники— высокие темпы и качество

Уходит в прошлое 1965 год. В памяти хлеборобов нашего района он останется трудным годом. В условиях кипрской погоды минувшего лета им пришлось преодолевать большие трудности в борьбе за урожай, начиная с весеннего сева и кончая уборкой.

И если эти трудности, в основном, были успешно преодолены, то в этом нашла свое отражение трудовая доблесть тружеников полей и, прежде всего, их передового отряда—наших механизаторов. Вооруженные мощной сельскохозяйственной техникой, в совершенстве владея машинами, они, в подавляющем большинстве своем, успешно противостояли кипрским природы свое высокое профессионально-техническое мастерство, добивались высокой производительности труда.

Однако трудности лета и, особенно уборочной стадии, не могли не сказаться на техническом состоянии машино-тракторного парка в колхозах района. Это обязывает руководителей хозяйств и самих механизаторов позаботиться о том, чтобы заблаговременно и качественно подготовить сельскохозяйственную технику к весенне-полевым работам 1966 года, первого года новой пятилетки.

Между тем, показатели по ремонту техники в канун нового года в районе далеко не блестящи. До начала весеннего сева колхозам предстоит отремонтировать—ни много ни мало—105 тракторов в физическом исчислении. Больше половины из них должны выйти из ремонта в четвертом квартале текущего года. По данным же на 20 декабря, квартальный график ремонта выполнен только на 60 процентов. Это объясняется тем, что из-за неразворотливости ряда руководителей колхозов, Ошминская и Тоншаевская ремонтные мастерские районного объединения "Сельхозтехника" в течение октября по-существу простоявали, и ремонт начался лишь в ноябре.

Но даже и сейчас не во всех хозяйствах чувствуется должная тревога за своевременную готовность техники к весне. Иначе как же можно объяснить, например, тот факт, что из 8 тракторов, подлежащих ремонту в колхозе имени Ленина (председатель т. Шалагинов) до сих пор не поставлено ни одного, хотя по графику до конца года должно быть подготовлено 4 машины. По одному трактору из 6 отремонтировано в колхозах "Красная нива", имени Свердлова, руководители которых т. Н. В. Хомяков и П. А. Томаров также повинны в срыве графика ремонта. Не приступали к ремонту колхозы "Путь к коммунизму", "Прогресс", "Кодочиги", "Новый мир", "Ир-Жара", "Герой труда", "Заря", "Красное знамя" и "Организатор".

До конца года остались считанные дни. Долг рабочих и инженерно-технических специалистов "Сельхозтехники" объединенными усилиями с руководителями и механизаторами колхозов сделать эти дни ударными днями по завершению квартального графика ремонта тракторов с высоким качеством.

## "Вторая зарплата" колхозников

Тирасполь. (Молдавская ССР). Свыше миллиона рублей и более чем на 300 тысяч рублей продуктов распределено за 11 месяцев среди колхозников сельхозартели имени Мичурина на трудодни. Среднемесячный заработка колхозника составил 72 рубля, а животновода и механизатора — 120 рублей.

Колхоз вырастил и продал

в этом году значительно больше овощей, фруктов, чем намечалось. За перевыполнение плана урожайности на каждый рубль основного заработка овощеводам дополнительно начисляется по 60-80 копеек.

Общая сумма "второй зарплаты", которую получают передовые колхозники, превысит 100 тысяч рублей.

ТАСС

## Всем колхозам— хозрасчет

Симферополь. Во всех колхозах области в этом году завершен переход на гарантированную денежную оплату труда. Это во многом определило экономику хозяйств. За 5-летие производство продукции возросло на 50 процентов. Вдвое с половиной раза повысились доходы хозяйств. Оплата труда колхозников увеличилась в 1,6 раза. Эти данные приводились на областной экономической конференции, посвященной выделению прогрессивных форм оплаты труда и хозяйственного расчета в колхозах.

Во многих сельхозартелях Крыма накоплен немалый опыт применения хозяйственного расчета. Опираясь на этот опыт, совещание решило начать с нового года введение хозяйственного расчета во всех хозяйствах.

ТАСС.

## Заготовка навоза продолжается

В колхозе "Колос" заготовлено и вывезено на поля 6339 тонн навоза. Он пойдет главным образом под картофель и озимые будущего года.

Заготовка и вывозка навоза продолжается.

В. СУСЛОВ,  
бухгалтер.

## СОВЕТЫ УЧЕНЫХ ПОДГОТОВКА ГРУБЫХ КОРМОВ

В кормовом балансе многих колхозов и совхозов до 40-50 процентов всех грубых кормов составляют солома и другие гуменные отходы. Понятно, как важно правильно, с наибольшей отдачей использовать их. Известно несколько способов подготовки гуменных кормов к скармливанию. Однако применяются эти способы далеко не во всех колхозах и совхозах.

Нередко приходится слышать от отдельных работников животноводства, что резка и запаривание соломы не повышают ее питательности. Химический состав соломы после ее измельчения и запаривания, дескать, не изменяется, коэффициенты переваримости тоже. А потому нет необходимости расходовать средства на такую обработку.

Подобного рода суждения не раскрывают сущности подготовки корма. Дело в том, что измельченная солома быстрее и легче переже-

вается животным, которое меньше затрачивает энергии на эту "работу". А ведь энергия образуется только за счет корма. Солома, как и всякий другой корм, в желудке жвачного животного подвергается размягчению, "распариванию", на что также расходуется энергия. Но и размягчить солому мы можем в кормозапарнике. Значит, резка и запаривание соломы позволяют снизить непроизводительные затраты энергии питательных веществ корма.

Но это еще не все. Поедаемость измельченной, а тем более пропаренной соломы значительно повышается. Увеличение же абсолютного количества потребляемых переваримых веществ ведет к росту удоев и привесов, что всегда связано с уменьшением затрат кормовых единиц на получение каждого килограмма молока или мяса. Вот именно это и является наиболее важным результатом подготовки корма.

Лесорубы Унженского лесопункта Пижемского леспромхоза идут в первых рядах соревнующихся за достойную встречу ХХIII съезда КПСС. Так, малокомплексная бригада Василия Павло-

вича Степанова в эти дни напряженно трудится над завершением плана декабря. По заготовке график бригада уже опередила на 150 кубометров. Особенно отличается вальщик Николай Ионович Койков. Он считается одним из опытных специалистов своего дела на лесопункте. Бензопила "Дружба" в его руках делает чудеса.

15 декабря этот дружный коллектив дал сверх семилетнего плана 8 тысяч кубометров древесины.

В подарок съезду лесозаготовители обязались к новому, 1966 году выполнить восемь годовых заданий за семилетку. Слова у них не расходятся с делом.

Каждый день они трудятся напряженно. Девизом лесозаготовителей является: сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

В. СОЗИНОВ,  
начальник Унженского лесопункта.

## Семенам—посевные кондиции

Несколько дней тому назад газета отмечала, что медленно продвигаются дела по очистке семян в колхозах района. С тех пор не изменилось ничего.

Нет ни одного центнера чистых семян в артелях "Путь к коммунизму", "Малокаменский", "Новый мир", "Ир-Жара" и "Герой труда". А колхоз "Прогресс" на проверку в контрольно-семенную лабораторию представил образцы только от партии семян

в 100 центнеров при плане 419 центнеров.

Отстает с подработкой семян колхоз "Путь Ленина", хотя председатель правления В. Крашенинников и обещал на бюро РК КПСС закончить сортирование к 1 ноября.

Сейчас самое лучшее время для доведения семян до посевных кондиций и его надо использовать с пользой. Все дело упирается в руководителей, в их желание. А его-то пока и нет.

А. КОМАРОВА,  
зав. лабораторией.

Укажем еще на одну, обычно незамечаемую сторону вопроса. Если поедаемость той же измельченной и запаренной соломы увеличивается, то это происходит не в результате чисто механического процесса, а в связи с повышением аппетита животного. В свою очередь при хорошем аппетите больше выделяется желудочно-кишечных соков, благодаря чему лучше, полнее используется корм. Следовательно, на вопрос, повышается ли питательность соломы после ее резки и запаривания, мы отвечаем: да, повышается.

Надо учитывать еще и такие обстоятельства. При скармливании резки объемья обычно не остаются. Если же солому и другой грубостебельный корм задают в цельном виде, до тридцати процентов его идет скоту под ноги. Значит, измельчение грубых кормов ведет к более экономному их расходованию. А при запаривании соломы уничтожаются вредные для скота грибки, плесени, микробы.

(Окончание на 2-й стр.)

## Наши ИНТЕРВЬЮ

Наш корреспондент связался с начальником строительного участка Альцевского торфопредприятия В. М. Тупицыным и попросил его рассказать о том, как коллектив строителей работает после решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Ниже приводится текст этой беседы.

— Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС наш коллектив воспринял как свою боевую программу. Материалы Пленума широко разъясняны среди механизаторов, каменщиков, плотников. Они вызвали новый трудовой подъем. И как результат этого — мы значительно перевыполнили производственные планы.

— Расскажите об этом подробней.

— План на 1965 год нам был установлен в сумме 445 тысяч рублей. За 11 месяцев мы выполнили на 482,396 рублей или на 112,4 процента. До конца года сделаем работ еще на 30 тысяч рублей.

— Основой задания текущего года явилось промышленное строительство. План на него был дан в сумме 300 тысяч рублей, сделано на 344 тысячи. Много выполнено болотно-подготовительных работ, а также работ по осушению торфяного массива. Проводились работы по устройству противопожарного водоснабжения, линий

## СТРОИТЕЛИ НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

электропередач высокого и низкого напряжения, строительству железнодорожных путей узкой колеи, внешней сети водоснабжения, рытью артезианских скважин, внешней сети канализации и теплофикации. Построено четыре 6-квартирных дома, коттеджа участка, 16-квартирный дом. Второй такой же дом также готов, но задержаны отделочные работы, нет столярных изделий, которые поставляют нам Шайгинский ДОЗ. В заделе третий и четвертый такие же дома. Оборудована временная мастерская для ремонта механизмов.

— А много ли у вас их?

— Имеется 8 экскаваторов, в том числе лесопогрузчиков.



Около пяти лет работает пекарем в Тоншаевской стройконторе Сергей Антонович Маштаков. Он имеет 4-й разряд. Печи кладет высококачественно.

На снимке: С. А. Маштаков.  
Фото Б. Василькова.

лочная машина, которая косит лес, 16 тракторов, 6 машин по подготовке фрезерных полей добычи торфа с шириной захвата 1,7 метра, 9 автомашин.

— Какие задачи стоят перед коллективом в 1966 году?

— В денежном выражении это выглядит так: промышленное строительство 605 тысяч рублей, жилищное 190 тысяч, коммунальное 25 тысяч, капитальный ремонт 15 тысяч, а всего 835 тысяч рублей. Мы должны произвести поверхностную обработку машинами «МПГ-1,7» на площади 523 гектара. В этом году сделан задел на площади 80 гектаров. На участке работает 192 человека. Не хватает до плана 120 человек. В этом деле необходима помочь райкома КПСС и райисполкома, так как по вербовке нам такого количества рабочих не пришли. Требуются дополнительные машины и механизмы.

— Назовите ваших передовиков производства?

— Итоги социалистического соревнования у нас подводятся на расширенном заседании постройко-ма, решения которого доводятся до всех рабочих и служащих. Впереди идет бригада каменщиков т. Братухина, ежемесячно выполняющая задания от 105 до 120 процентов. Она борется за звание коммунистической. Такие же производственные показатели имеет бригада плотников т. Лашманова. До 105 процентов выполняет задания бригада путевых рабочих т. Пинаевой, от 105 до 135 процентов — экскаваторщики экипажей тт. Протасова, Кайсина, Кудяшева, Шахалеева. Хорошо работают трактористы тт. Целищев и Лаптев. За звание ударников коммунистического труда борются 43 механизатора, каменщика и плотника. Их вдохновляющий пример ведет за собой остальных. И это позволяет нам надеяться, что задачи 1966 года мы выполним успешно.

## Трактор с доставкой на дом

На усадьбу колхоза прибыли мощные ЗИЛы. Они взяли на борт тракторы, нуждающиеся в капитальном ремонте и увезли их на завод. А через неделю тракторы доставили обратно, полностью отремонтированными. Ремонт стал дешевле и надежнее, чем в колхозной мастерской, и никакой заботы о запасных частях, моторах, оборудовании и квалифицированных кадрах.

Такой порядок ремонта сельскохозяйственной техники вводится в Пермской области. Еще в прошлом году крупные промышленные предприятия Перми и других городов Западного Урала взяли шефство над мастерскими областного объединения «Сельхозтехника», оснастили их богатым оборудованием, помогли расширить производственные площади, иными словами, превратили полукустарные ремонтные базы в мощные специализированные заводы.

Вот, например, Пермский ремонтный завод. С его главного конвейера теперь ежедневно сходят три трактора «Беларусь» и два экскаватора Э-153. В будущем производительность предприятия возрастет. Еще одна любопытная деталь — доставка машин из колхозов на завод и обратно входит в обязанность ремонтных предприятий, которые для этой цели имеют свой автопарк.

На ремонт тракторов ДТ-54 настроены поточными линиями Зюзинского и Вознесенского заводов. Кунгурский завод занимается двигателями. Такая специализация позволяет вести ремонт сельскохозяйственной техники поточным методом и на индустриальной основе.

В. ПАШИН,  
корр. ТАСС

## ПРОПАГАНДИСТЫ УЧАТСЯ

Вчера в районном Доме культуры состоялся очередной семинар пропагандистов начальных школ политсети района. Его участники прослушали обзорные лекции и методические указания по изучению биографии В.И. Ленина.

С лекциями выступили пропагандисты А. И. Груздева (колхоз «Гигант»), К. Ф. Мокшанов

(руководитель политшколы при райпотребсоюзе), Л. Д. Андрианова (колхоз «Герой труда») и П. В. Зверев (колхоз «Ир-Жара»).

Обзор рекомендуемой литературы сделала заведующая библиотекой парткабинета Р. И. Созинова.

Л. ДУРНЕВА,  
зав. парткабинетом РК  
КПСС.

## СОВЕТЫ УЧЕНЫХ

### ПОДГОТОВКА ГРУБЫХ КОРМОВ

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.)

В числе биологических методов подготовки соломы весьма популярно приготовление так называемого самопрелого корма. В результате саморазогревания соломы она размягчается и приобретает приятный запах хлебного кваса. Зимой самопрелый корм приготавливают в облицованных ямах, расположенных в закрытых помещениях (кормоцехах, тамбурах скотных дворов, сараев). Размер ямы определяется величиной суточного потребления соломы. На каждый центнер скармливаемой в день соломы нужно иметь примерно один кубический метр емкости ямы. Так как приготовление самопрелой соломы длится трое суток, то для бесперебойного снабжения скота необходимы 4 ямы или одна, разделенная на 4 секции.

Самопрелый корм готовят так. Резку соломы или другого грубостебельного корма закладывают слоями в 20—30 сантиметров, поливают каждый слой пресной водой

(7—8 ведер на центнер), перемешивают, утрамбовывают и закрывают деревянной крышкой, на которую кладут груз. Под влиянием груза резка уплотняется, в ней начинается брожение. Температура массы поднимается до 30—35 градусов. Через 3—4 дня получается влажный, мягкий, ароматный, слегка кисловатый на вкус корм, который охотно едят животные. Скармливают его сразу после выемки, небольшими порциями, слегка подсолеными.

Вообще полезно смачивать соленой водой любую солому и мякину — это улучшает их вкусовые качества. На центнер сухого корма берут 60—70 литров воды, в которой растворено 0,8—1 килограмм поваренной соли. Но лучше увлажненную резку или мякину сдобрить концентратами из расчета пять килограммов на центнер сухих кормов. Хорошо также сдабривать их добавкой измельченных корнеплодов или силоса в количестве 30—40 процентов к весу соломы.

Лучший результат, чем запаривание и приготовление самопрелой соломы, дает химическая обработка грубых кормов, повышающая их питательность при-

мерно в два раза. Такой корм по питательности равенчен луговому сену.

В настоящее время предложен целый ряд методов химической обработки соломы. Чаще всего берут кальцинированную соду. У взрослого крупного рогатого скота за сутки выделяется в слюне около трехсот граммов соды, необходимой для подщелачивания корма. Животному приходится расходовать немало энергии на «выработку» этого вещества. Однако его хватает лишь для переваривания 40—45 процентов клетчатки. Если помочь животному, подщелачивая солому, переваримость ее повысится. С этой целью соломенную сечку, как и при приготовлении самопрелого корма, укладывают в яму, но смачивают не водой, а раствором соды (4—5 килограммов на 70—80 литров воды).

В ряде хозяйств солому смачивают однопроцентным раствором едкого натрия. Этот способ требует сравнительно небольшого расхода химикалиев: 4 килограмма щелочки, растворенной в 400 литрах воды, на центнер соломы.

В колхозах и совхозах Саратовской области применяют негашеную известь или каустическую соду из расчета 4—5 килограммов на центнер соломы. Еще лучше применять смесь из равных долей извести и каустика. Известковое тесто и каусти-

ческую соду разводят в воде. На центнер сухой соломы берут 100—120 литров воды.

Грубый корм измельчают на соломорезке (длина резки 7—8 сантиметров) и закладывают в силосные облицованные траншеи, освобождающиеся после скармливания силоса. Солому послойно увлажняют раствором приготовленной щелочки, используя дезинфекционную установку «ДУК». Она имеет устройство для подогревания раствора, что позволяет работать при температуре до 10 градусов мороза. Чтобы уплотнить солому, ее трамбуют. Лучшее уплотнение достигается при толщине слоя заливаемой в траншею соломы 3—4 метра. Сверху корм укрывают плотным, 10—15 сантиметровым слоем земли или глины.

Все эти приемы несложны и доступны любому хозяйству. Использование тех или иных проверенных практически способов подготовки гуменных кормов представляет значительный резерв повышения продуктивности скота. И не только гуменных. Полезно таким же образом обрабатывать и сено низкого качества — загруженное дождем.

П. ДЕМЧЕНКО,  
доктор сельскохозяйственных наук.  
Газета «Сельская жизнь».

Лучшим бригадиром в колхозе «Гигант» является Анатолий Иванович Дупляков. В бригаде хорошая дисциплина.

На снимке: А. И. Дупляков.  
Фото Б. Василькова.

«ТОНШАЕВСКИЙ  
КОЛХОЗНИК»

2 стр. 28 декабря 1965 г.

# ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ СКОТА

В соответствии с указанием Совета Министров СССР, органы государственной статистики ежегодно по состоянию на 1 января проводят учет скота в колхозах, государственных и кооперативных хозяйствах и в личной собственности хозяйств колхозников, рабочих, служащих.

Это мероприятие имеет большое государственное значение и проводится при активной помощи партийных, советских, хозяйственных и общественных организаций.

Успешное проведение учета скота в основном будет зависеть от подбора кадров, на что исполнителям сельских и поселковых Советов необходимо обратить серьезное внимание.

Из года в год хорошо



Анна Николаевна Каргапольцева работает птичницей в колхозе «Малокаменский». Она ухаживает за 500 молодняками. К работе относится хорошо.

На снимке: А. Н. Каргапольцева.

## Организовано провести учет всего поголовья

справляется с этой работой исполнитель Одоинурского сельсовета, где старшим счетчиком всегда является тов. Г. М. Панов. Несмотря на то, что в сельсовете насчитывается около 40 населенных пунктов, итоги учета всегда поступают оттуда в установленные сроки и хорошего качества. При проведении контрольных обходов в населенных пунктах этого сельсовета случаев пропуска скота, как правило, не наблюдается.

Хорошо организует проверку по хозяйственным книгам и учет скота секретарь Увийского сельсовета тов. А. Ф. Феоктистова, которая, при долголетней работе секретарем, накопила значительный опыт и к порученному делу относится добросовестно.

Совершенно иная картина наблюдается в Б-Куверском сельсовете. При проведении учета скота в прошлом году там имели место факты пропуска в учете как хозяйств, так и скота. Нехозяйственные книги в этом сельсовете ведутся небрежно.

Учет скота в сельской местности ведется на основании похозяйственных книг специально выделенными и утвержденными лицами из актива сельсовета. Численность скота устанавливается по состоянию на 1 января 1966 года, т. е. на 12 часов ночи с 31 декабря 1965 года на 1 января 1966 года.

Проверка и уточнение записей в похозяйственных книгах проводится в период с 1 по 15 января 1966 года, включая подсчет итогов по населенным пунктам и в целом по сельсовету. В рабочих поселках Пижма и Шайгино перепись скота проводится специально утвержденными счетчиками.

Перепись повсеместно начинается утром 2 января 1966 года и проводится в течение 7 дней, включая подсчет итогов по улицам и в целом по поселку.

В целях получения точных и полных сведений о

## Кормушка-дозатор

Сытую и теплую зимовку подготовили скоту колхозники сельхозартели имени Ленина. Сдано в эксплуатацию новое помещение на 250 коров. Все трудоемкие работы здесь механизированы. Грубые, сочные и концентрированные корма перерабатываются и приготовляются в кормоцехе. Управление этим процессом ведется с центрального пульта. Для каждой коровы имеется передвижная кормушка с соответствующим номером. Дозаторы-автоматы наполняют ее кормом согласно рациону, составленному зоотехником. Каждая корова получает свое «блюдо» в зависимости от продуктивности.

(Корр ТАСС).  
Белополье,  
Сумская область.

поголовье скота у населения, немедленно после окончания уточнения записей в похозяйственных книгах сельсовета и переписи скота в рабочих поселках проводятся контрольные обходы дворов с проверкой скота в натуре. По результатам контрольных обходов можно судить о качестве проведенного учета. Поэтому проведение контрольных обходов является важнейшим мероприятием для получения точных данных о поголовье скота и должно быть выполнено с особой тщательностью.

В колхозах подготовка к учету начинается в конце декабря. Для обеспечения полноты и точности данных о наличии общественного скота, правление колхоза с участием ревизионной комиссии проводит пересчет скота в натуре и проверяет правильность бухгалтерских данных о численности скота на 1 января 1966 года.

На основании проверенных данных составляется отчет о состоянии животноводства (форма 24), который лично бухгалтером колхоза не позднее 3 января 1966 года сдается в инспекцию госстатистики. В те же самые сроки проводится учет скота в государственных и кооперативных хозяйствах.

Партийные, советские и профсоюзные организации должны оказать всемерную помощь и активное содействие органам государственной статистики в проведении такого важного мероприятия.

А. БЕРЕЗИНА.



Леонид Петрович Гудин знает в артели «Прогресс», как хорошего механизатора. Он любит свое дело, им увлекается.

На снимке: Л. П. Гудин.

Фото Б. Василькова.

## Оплату „начисляет“ урожай

БОГАТЫЙ урожай льна-долгунца вырастили хозяйства Смоленской области. Колхоз имени Ленина Починковского района перекрыл заказ государства на 73 процента. В полтора раза больше, чем намечалось, отправила льнотресты сельхозартель «Россия».

Более чем по 7 центнеров льнотресты продают с каждого гектара колхоз «Красный доброволец». Производство этого хозяйства хорошо знают на Смоленском льнозаводе. Она высокого качества.

В этом колхозе уже несколько лет оплату льноводам «начисляет» сам урожай. Им выдается за работу 20 процентов денег, поступающих в кассу от реализации льнопродукции.

Контура посевных площадей и поголовье скота соответствовали бы трудовым и материальным ресурсам, широко использовались достижения науки и передового опыта.

Недооценка этих требований приводит к неправильному использованию земли, техники, труда, материальных ресурсов. Производство следует вести с перспективой, по четко разработанному и научно обоснованному плану. Главный источник роста доходов колхоза или совхоза — это увеличение производства и продажи государству их продукции.

Успех, как правило, сопутствует тем колхозам и совхозам, где правильно и широко организована экономическая работа, где чутко прислушиваются к советам экономистов, создают в помощь им общественные бюро экономического анализа.

М. МАЛЫГИН.

«ТОНШАЕВСКИЙ

КОЛХОЗНИК»

8 стр. 28 декабря 1965 г.

## РАСЧЕТЛИВО ВЕСТИ ЭКОНОМИКУ ХОЗЯЙСТВА

СОВХОЗ имени X лет Октября Московской области специализируется на репродукции и откорме свиней. Несколько лет назад хозяйство было отставшим. Убытки исчислялись сотнями тысяч рублей. Теперь же совхоз получает большую прибыль. Что же произошло? Изменилась организация труда. На каждом производственном участке внедрен хозрасчет. Люди со знанием дела борются за улучшение экономических показателей.

Бригадам, фермам, отделениям дают месячные задания. Регулярно подводят итоги работы, выявляют недостатки, определяют меры их устранения, вскрывают и используют резервы. На откормочных фермах совхоза введен ежедневный анализ расхода кормов и получения привесов. О результатах знает каждая свинярка. Это дает возможность ежедневно контролировать производственный процесс, быстро принимать необходимые меры. Широко используется при-

цип материального поощрения за получение максимума продукции при наименьших затратах.

Огромная роль в этой работе принадлежит экономисту совхоза Н. А. Соболевской. Она глубоко вникает во все производственные процессы, с помощью других специалистов, бригадиров и передовых рабочих анализирует экономическую сторону деятельности каждого производственного участка, делает расчеты, вносит предложения.

Н. А. Соболевская помогла организовать в совхозе экономическую учебу кадров. Успешно работали экономические и зоотехнические кружки, школа передового опыта.

Опыт подмосковного совхоза X лет Октября — наглядный пример последовательного выполнения указаний нашей партии. Как известно, мартовский Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что залогом успешного развития сельскохозяйственного производства является полный учет требований

экономических законов, правильное сочетание общественных и личных интересов, соблюдение принципа материальной заинтересованности работников.

Как раньше оценивалась работа хозяйства? Прежде всего — по производству продукции на 100 гектаров земли. Но один этот показатель не может дать правильной картины возможностей хозяйства вести расширенное воспроизводство, осуществлять накопления. Пользуясь им, трудно было судить о темпах интенсификации, о хозяйственной самостоятельности колхоза или совхоза. Вот почему теперь главным показателем становится уровень рентабельности, чистый доход колхоза или совхоза.

Чтобы добиться высокой рентабельности хозяйства, надо всемерно увеличивать производство продукции, снижая ее себестоимость, учитывая сложившиеся экономические отношения хозяйства с государством, развивать экономику на

основе хозяйственного расчета. Как метод планового ведения хозяйства, хозрасчет означает соизмерение в деньгах затрат и результатов экономической деятельности. Расходы должны возмещаться собственными доходами. Хозрасчет предполагает, что хозяйство получает экономию, обеспечивает рентабельность производства, материальную заинтересованность работников.

Существуют общехозяйственный и внутрихозяйственный хозрасчеты. Через систему общехозяйственного расчета колхоз или совхоз строит все свои отношения с государством, другими предприятиями, определяет основные положения организации и управления производством. А через внутрихозяйственный расчет решаются вопросы, связанные с успешным выполнением плана производства и повышения качества продукции, снижения себестоимости и роста производительности труда.

Чтобы успешно вести хозяйство, нужно, чтобы специализация велась с учетом местных условий, стру-



### Правила пожарной безопасности при устройстве Новогодней елки

Руководители учреждений и организаций, устраивая новогодние елки, должны позаботиться о том, чтобы этот радостный праздник не был омрачен каким-либо несчастным случаем. А чтобы избежать его, необходимо строго соблюдать следующие правила пожарной безопасности.

Елку нужно устанавливать только на устойчивой подставке. Ветки ее не должны касаться стен помещения и обстановки. Нельзя устанавливать елку у выходов, в проходах, вблизи отопительных и нагревательных приборов помещений. Нельзя украшать елку цеплюндами игрушками, ватой и обсыпать бертолетовой солью. Это опасно. Запрещается применять для освещения елки свечи, бенгальские огни. Для освещения следует пользоваться только электричеством. В этом случае подключение к электросети электрических гирлянд необходимо поручить квалифицированному электрику. При отсутствии электрического освещения елку следует проводить в дневное время. Нельзя использовать для украшения новогодних костюмов вату. При проведении детских новогодних елок нельзя оставлять детей у елки без наблюдения взрослых.

В. ФИРСТОВ,  
инспектор ГПН Тоншаевского района, лейтенант.

## ОХРАНА ПРИРОДЫ—ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

ОБЩЕСТВО по охране природы создано в нашем районе меньше года назад. В нем работают семь секций. Особенно активно работают любители садоводства и цветоводства. Члены этой секции в 1965 году вырастили и посадили более 70 тысяч растений цветочной рассады, завезли и реализовали населению 4900 яблоней, 2500

кустов смородины, 900 луковиц гладиолусов, 300 клубней георгинов и другого посадочного материала. Они организовали озеленение рабочих поселков, сел и дорог. Большинство первичных организаций общества уделяло серьезное внимание охране природы. Например, работники Тоншаевской районной больницы (председатель П. Сметанина) провели шесть воскресников по озеленению усадьбы больницы и устроили бо-

лее 40 клумб, которые в летнее время служили местом отдыха для больных.

Любовь к природе прививают детям работники Тоншаевского детского сада и яслей, Пижемских детяслей № 2.

Много уделяется внимания этому делу в Шайгинской, Ошминской, Буреполомской средних, Письменерской и Лесозаводской восьмилетних школах.

Подлинными энтузиастами охраны природы и

ее облагораживания являются жители с. Тоншаево — Е. Маркушева, И. Скородумов и А. Соколова; поселка Шайгино — И. Яневич и И. Севастьянов; Пижмы — М. Комарова и В. Тарасова; Буреполома — Е. Берлин, З. Трушкова и П. Койкова. Они всегда находят время для благоустройства, озеленения и украшения своих родных поселков.

В районе протекает немало речек. Руководители некоторых хозяйств, таких как колхоз "Малокаменский" (председатель тов. Микишев), имени Свердлова (председатель тов. Томаров), имени Тимирязева (тов. Березин) умело и по-хозяйски используют их. Они построили искусственные водяные и зарыбили.

К сожалению, во многих колхозах на эту сторону дела еще недостаточно уделяется внимания.

До настоящего времени нет хорошего водоема даже в селе Тоншаево. Разве не был бы он украшением районного центра и местом здорового и культурного отдыха трудящихся?

Обо всем этом шел недавно разговор на проводившейся III конференции районного отделения Всероссийского общества по охране природы.

П. ТЫРИНОВ.



### УЧАСТНИК ФЕВРАЛЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

#### ОН ВИДЕЛ ЛЕНИНА

СТАРОЖИЛЫ Тоншаевского района знают жителя Трехречья Филиппа Кирилловича Герасимова. Ему 80 лет, но выглядит он бодро.

Филипп Кириллович прошел славный путь, являясь участником февральского переворота.

Как это случилось?

Дадим слово ему самому. — Я служил, — говорит он, — долго и дослужился до старшего унтер-офицера, взводного командира. Всю войну находился на фронте. В 1915 году ранили под Томашевом. Попал в госпиталь, а после него остались в лейб-гвардии Павловском полку в Петрограде.

Воскресенье 26 февраля 1917 года началось как будто спокойно. Предприятия не работали. Магазины были закрыты. В этот морозный день освещенные ярким солнцем безлюдные улицы имели праздничный вид. Но на окраинах ходили военные патрули. Улицы, ведущие к Невскому проспекту, были заняты войсками.

К полудню, как вышедшая в половодье из берегов река, народ залил улицы и площади Петрограда. Встречая на своем пути препрятствия — патрули, разъезды конницы, — сплошной людской поток разливался на отдельные ручейки и обходными путями прокладывал себе новые дороги, чтобы снова слиться в могучий несокрушимый поток.

На Знаменской площади открылся митинг. Солдатам было приказано стрелять в демонстрантов. Раздался залп. Однако солдаты, как по договору, стреляли вверх. Митинг продолжался. Вдруг затрещал пулемет, наведенный на толпу офицерами, и кровь рабочих обагрила заснеженную площадь. Было подбито 40 убитых и столько же раненых.

Стреляли в демонстрантов около Садовой, на Лиговке, на Невском...

Однако это не ослабило,

а усиливало болю масс. Большевики занимались агитацией среди солдат. И это давало свои плоды.

Четвертая рота лейб-гвардии Павловского полка, в котором служил Ф. К. Герасимов, возмущенная участием учебной команды своего полка в расстреле рабочих, восстало и у Набережной Екатерингофского канала открыла огонь по отряду городовых, стрелявших в безоружных рабочих. Вызванные на помощь городовые, преображенцы отказались стрелять по восставшим солдатам. Ночью офицеры выловили 19 «зачинщиков» восстания роты. Арестованных отправили в Трубецкую равелин Петрапавловской крепости. Им угрожал расстрел.

Восстание роты павловцев явилось началом перехода Петроградского гарнизона на сторону восставших рабочих.

Большевистские агитаторы были посланы в Волынский и другие полки.

Ночью в казармах этого полка агитаторы встретились с унтер-офицером Кирпичниковым и некоторыми революционно-настроенными солдатами, бывшими рабочими Путиловского завода. Оказалось, что учебная команда полка днем 26 февраля стреляла в рабочих. Солдаты были удрученны, что их заставили это сделать.

27 февраля в 6 часов утра команда в количестве 350 человек выстроилась возле казармы, где были расквартированы волынцы. Выступил Кирпичников. Агитировать долго не пришлось. Солдаты заявили о своей готовности поддержать рабочих.

В это время появился начальник учебной команды штабс-капитан Лашкевич и другие офицеры. Лашкевич был убит.

Солдаты, во главе с Кирпичниковым, вышли на улицу. Среди солдат появились рабочие. Все они двинулись к соседним полкам. По пути к восставшим при-

соединились другие воинские части.

Приступом был взят арсенал.

Тысячи и тысячи рабочихшли с окраин в центр города. Они громили оружейные магазины и запасались оружием. Арестованные павловцы были освобождены.

С каждым часом на сторону восставшего народа переходили новые и новые части.

Восставшие завладели вокзалами.

По всему городу происходил разгром полицейских участков. Шла погоня за полицейскими и офицерами. Всюду уничтожались эмблемы ненавистного самодержавия — царские гербы и трехцветные флаги.

Вечером 27 февраля начались аресты царских министров, а утром 28-го был арестован и Петроградский диктатор Хабалов.

Всеноародное вооруженное восстание в Петрограде победило. Участником его был и наш земляк Филипп Кириллович Герасимов.

Здесь же, в Петрограде, он в день 1 мая 1917 года на Марсовом поле увидел Ленина...

...Вернулся Ф. К. Герасимов домой, хотя и беспартийным, но убежденным в идеалах коммунистов. Трудился в сельском хозяйстве. С 1937 по 1946 год работал председателем колхоза «Трехречье». А сейчас ветеран революции на пенсии.

А. ПОЛДНЕВОЙ.

На снимках: Ф. К. Герасимов в те дни сейчас.

### Браконьеров —

#### К ответу

В Одошнурском сельсовете работает первичная организация по охране природы. Возглавляет ее Г. Зверев, а секцию по охоте и рыбной ловле Н. Мамаев.

Первичная организация взяла на учет имеющееся оружие и зарегистрировала охотничьих собак. Она также ведет борьбу с браконьерством.

В прошлом году по просьбе первичной организации сельсовет оштрафовал И. И. Подковырина на 20 рублей за лов рыбы недозволенными снастями. Нынче оштрафован Д. К. Вершинин. У него был изъят бредень.

Организация наблюдает за сохранностью декоративных деревьев. Было отобрано несколько топоров у школьников, которые рубили черемуху.

А. БРУСНИКИН.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.